

## 開放文學 – 神鬼仙俠 – 姜尚伐商

### 第四十一回 聞太師兵伐西岐

魔禮紅不見了珍珠傘，無心整理軍情。忽報：「有將在轅門討戰。」四將隨點人馬出營會戰。 魔禮青見一員小將，身坐玉麒麟，問曰：「來者何人？」

天化答曰：「吾非別人，乃開國武成王長男黃天化是也；今奉姜丞相將令，特來擒你。」

魔禮青大怒，搖鎗拽步來取黃天化。天化手中鎌赴面交還，麟步相交，鎗鎚並舉，來往未及二十回合，早被魔禮青隨手帶起白金剛鐲，一道霞光，打將下來，正中後心。只打得黃天化金冠倒撞，跌下騎來。

魔禮青方欲取首級，早被哪吒大叫：「不要傷吾道兄！」登開風火輪，殺至陣前，救了黃天化。哪吒大戰魔禮青，雙鎗共發，殺得天愁地暗。

魔禮青二起金剛鐲來打哪吒，哪吒也把乾坤圈丟起。乾坤圈是金的，金剛鐲是玉的，金打玉，打得粉碎。魔禮紅大呼曰：「好哪吒！傷碎吾寶，此恨怎消！」齊來動手。

哪吒見勢不好，忙進西岐。魔禮海正待用琵琶時，哪吒已自進城去了。魔禮青進營，見失了金剛鐲，悶悶不悅。

黃天化被金剛鐲已自打死了。黃飛虎痛哭曰：「豈知纔進西岐，未安枕蓆，竟被打死！」甚是傷情。只得把天化尸骸停在相府門前。子牙亦是不樂。

忽有人報進府來：「啟丞相：有一道童求見。」子牙傳令：「請來。」道童至殿前下拜。

子牙問曰：「那裏來的？」

童子曰：「弟子是紫陽洞道德真君命弟子來背師兄黃天化回山。」子牙大喜。

白雲童子將黃天化背回，至紫陽洞門前放下。道童進洞回覆曰：「師兄已背至了。」

真君出洞，看天化面黃不語，閉目無言。真君命童子取水來，將丹藥化開，用劍撬開口，將藥灌入，隨入中黃。不一個時辰，黃天化已是回生，二目睜開，見師父在傍，天化曰：「弟子如何在此相見？」

真君曰：「好畜生！下山吃葷，罪之一也；變服忘本，罪之二也。若不看子牙面上，決不救你！」

黃天化倒身下拜。真人取出一吻，遞與天化，曰：「你速往西岐，再會魔家四將，可成大功。我不久也要下山。」

黃天化辭了師父，借土遁前來，須臾便至西岐，落下遁光，來至相府。門官忙報。子牙命至殿前。黃天化把師父言語說了一遍。

次日，黃天化上了玉麒麟出城，坐名要魔家四將。軍政司報進行營：「黃天化請戰。」魔家四將聽報，忙出營。見天化精神赳赳，大叫曰：「今日定見雌雄！」

魔禮青搖鎗來刺，天化火速來迎。麟步相交，一場大戰，未及三五回合，天化便走。魔禮青隨後趕來。黃天化回頭一看，見魔禮青來趕，掛下雙鎗，取出一幅錦囊，打開看時，只見長有七寸五分，放出華光，火焰奪目，名曰「攢心釘」。

黃天化掌在手中，回手一發；此釘如稀世奇珍，一道金光出掌。正中魔禮青前心，不覺穿心而過。只見魔禮青大叫一聲，跌倒在地。

魔禮紅見兄長打倒在地，心中大怒，急忙跑出陣來，把方天戟一擺，緊緊趕來。黃天化收回釘，乃復打來。魔禮紅躲不及，又中前心。此釘見心纔過，響一聲，跌在塵埃。

魔禮海大呼曰：「小畜生！將何物傷吾二兄？」急出時，早被黃天化連發此釘，又將魔禮海打中。也是該四天王命絕，正遇內靈公，此乃天數。

魔禮壽見三兄死於非命，心中甚是大怒，忙忙走出，用手往豹皮囊裏拿花狐貂出來，欲傷黃天化。不知此花狐貂乃是楊戩變化的，隱在豹皮囊裏。魔禮壽把手來拿此物，不知楊戩把口張著，等魔禮壽的手往花狐貂嘴裏來，被花狐貂一口，把魔禮壽的手咬將下來。只得一個骨頭，怎熬得這般痛疼！又被黃天化一釘打來，正中胸前。

黃天化打死魔家四將，方纔來取首級，忽見豹皮囊中一陣風兒過處，只見花狐貂化為一人，乃是楊戩。黃天化認不得楊戩，天化問曰：「風化人形者是誰？」

楊戩答曰：「吾乃楊戩是也。姜師叔有命在此，以為內應。今見兄長連克四將，正應上天之兆。」

正說間，只見哪吒登輪趕來，對黃天化、楊戩言曰：「二兄今立大功，不勝喜悅。」

三人彼此慶慰，同進城至相府內來，來見子牙。三人將發釘打死四將，楊戩傷手之事，訴說一遍。子牙大喜，命把四將斬首號令城上。

魔家人馬逃回進關，隨路報於汜水關韓榮。韓榮聞報大驚，曰：「姜尚在西周用兵如此利害！」心上甚是著忙；乃作告急表章，星夜打上朝歌去訖。

聞太師在相府閑坐，聞報：「游魂關竇榮屢勝東伯侯。」忽然又報：「三山關鄧九公有女鄧嬪玉連勝南伯侯，今已退兵。」太師大喜。又報：「汜水關韓榮有報。」太師命：「令來。」來官將文書呈上。

太師拆開一看，見魔家四將盡皆誅戮，號令城頭。太師拍案大怒，叫曰：「誰知四將英勇，都也喪於西岐，姜尚有何本領，挫辱朝廷軍將！」

聞太師當中一目睜開，白光有二尺遠近；只氣得三尸神暴躁，七竅內生煙。自思自忖道：「也罷！如今東南二處，漸已平定，明日面君，必須親征，方可克敵。」當日作表。

次日朝賀，將出師表章來見紂王。紂王曰：「太師要伐西岐，為孤代理。」命左右：「速發黃旄、白鉞，得專征伐。」

太師擇吉日，祭寶纛旗旛。紂王親自餞別，滿斟一盃，遞與聞太師。太師接酒，躬身奏曰：「老臣此去，必克除反叛，清靜邊隅。願陛下言聽計從，百事詳察而行，毋令君臣隔絕，上下不通。臣多不過半載，便自奏凱還朝。」

紂王曰：「太師此行，朕自無慮，不久候太師佳音。」命排黃旄、白鉞，令聞太師起行。

太師飲過數盃，紂王看聞太師上騎。那墨麒麟久不曾出戰，今日聞太師方欲騎上，被墨麒麟叫一聲，跳將起來，把聞太師跌將下來。百官大驚，左右扶起，太師忙整衣冠。

時有下大夫王夔，上前奏曰：「太師今日出兵落騎，實為不祥；可再點別將征伐可也。」

太師曰：「大夫差矣！人臣將身許國而忘其家，上馬捨兵而忘其命，將軍上陣，不死帶傷；此理之常，何足為異。大抵此騎久不曾出戰，未曾演試，筋骨不能舒伸，故有此失。大夫幸勿再言。」隨傳令：「點砲起兵。」太師復上騎。

太師一點丹心，三年征伐，俱是為國為民。此一別，不知何年君臣再面，只落得默默英魂帶血歸。

聞太師提大兵三十萬出了朝歌，渡黃河，兵至滻池縣。總兵官張奎迎接，至帳前行禮畢。太師問：「往西岐那一條路近？」

張奎答曰：「往青龍關近二百里。」

太師傳令：「往青龍關去。」人馬離了滻池縣，往青龍關來。一路上旗旛招展，繡帶飄飄。只是一路崎嶇窄小，止容一二騎而行，人馬甚是難走，跋涉更覺險峻。聞太師見如是艱難，悔之不及。早知如此，不若還走五關，方便許多；如今反耽誤了程途。

一日，來到黃花山，只見此山險惡，傳令安下人馬，催開墨麒麟，自上山來觀看。見有一程平坦之地，好似一個戰場。太師歎

曰：「好一座山！若是朝歌寧靜，老夫來黃花山避靜消閑，多少快樂！」又見依依翠竹，古木喬松，賞玩不盡。

正看此山景致，忽聽腦後一聲鑼響，太師急勒轉坐騎，原來是山下走陣；走的乃是長蛇陣，陣頭一將，面如藍靛，髮似硃砂，上下獠牙，金甲紅袍，坐下黑馬，手使一柄開山斧。聞太師貪看走陣，不覺被山下士卒看見：聞太師身穿紅袍，坐騎一獸，用兩根金鞭，偷看陣勢。

士卒竟不走陣，來報主將：「啟大王千歲：山上有一人探看吾等巢穴。」那人見說，抬頭一看，大怒，速命退了陣，把馬一磕，那馬飛上山來。

聞太師看見一將飛來，甚是英雄，十分勇猛，心中大喜：「收得此人，去伐西岐，乃是用人之際。」心上正自躊躇，不覺那馬已到面前。

來將大呼曰：「你是何人？好大膽！敢來探吾山穴！」

聞太師曰：「貧道看此山幽靜，欲化此結一茅庵，早晚誦一二卷黃庭；不識將軍肯否？」

來人大怒，罵道：「好妖道！」催開馬，搖手中斧，飛來直取。聞太師用金鞭急架忙迎。鞭斧交加，勇戰在高山之上。聞太師征伐多年，不知見過多少豪傑，那裏把他放在眼裏。見這將使的斧也有些本領，打算收服此人，便把騎一撥，往東就走。

那人趕來，聞太師聽腦後鈴聲響亮，把金鞭一指，平地現出一座金牆，把這一員大將圍裏在內，用金遁遁了。太師依舊還往這山上，下了戰騎，倚松靠石坐下。

那一邊，小校報上山去：「啟二位千歲：有一穿紅的道人，把大千歲引入一陣黃氣之內，就不見了。」

二將急問報事嘍囉：「如今在那裏？」

小校答曰：「如今現在山上坐著。」

二人大怒，忙上馬持兵，眾嘍囉齊聲呐喊，殺上山來。

聞太師看見，慢慢的上了墨麒麟，把金鞭一指，大呼曰：「二將慢來！」

二將見聞太師是三隻眼的道人，也自驚訝，乃上前喝曰：「你是何人，敢在此行兇，將吾兄長攝在那裏去了？好好送還，饒你一命！」

聞太師曰：「方纔那藍臉的，無知觸我，被我一鞭打死了。你二人又來做甚麼？我非有別意，欲化此黃花山修煉，你二人肯麼？」

二人大怒，把馬催開，一個使鎗便取，一個使雙棍打來。聞太師使開金鞭，沖殺上下，三騎交加。聞太師勒轉墨麒麟，往南就走。二將趕來。太師把鞭一指，將水遁了張天君，木遁遁了陶天君。

聞太師收鄧、辛、張、陶四天君，依舊還坐在山坡之上。

嘍囉來報辛天君。辛天君正在山後收糧，忽見小嘍囉來報：「二千歲，禍事不小！」

辛環問曰：「有何事？」

小校曰：「三位千歲，被一道人打死了。」

辛環聽說，大叫一聲：「氣殺我也！」忙提鎗，將脅下雙肉翅一夾，飛起空中。一陣風響，只聽得半空中聲似雷鳴，至山上，大呼曰：「好妖道！將吾兄弟打死，豈可讓你獨生乎！」

聞太師見而大喜：「真奇異豪傑！」那人照聞太師頂上一鎗打來。太師用鞭急架忙迎。鎗鞭驍勇，殺法精奇。太師掩一鞭，望東便走。

辛環大呼：「妖道那裏去？吾來了！」把雙翅一夾，即到頂上。

聞太師自忖：「五遁之中，遁不得此人。」且將金鞭照路傍一塊山，連指兩三指，命黃巾力士：「將此山石把這人壓了！」力士得法旨，忙將此山石平空飛起，把辛環挾腰壓下來。

剛把辛環壓住了，聞太師勒轉墨麒麟，舉鞭照頂門上打來。

辛環大叫曰：「老師慈悲！弟子不識高明，冒犯天威，望老師救宥。若得再生，感恩非淺！」

太師把鞭放在辛環頂上曰：「你認不得我。吾非道者，我是朝歌聞太師是也。因征伐西岐，往此經過，你那藍臉的人，無故來傷我。你還是欲生乎？欲死乎？」

辛環大叫：「太師老爺！小的早知，應當遠迓。冒犯天顏，萬望恕小人死罪。」

太師曰：「你既欲生，吾便赦汝。只是要在吾門下，往征西岐。若是有功，不失腰玉之福。」

辛環曰：「若是貴人肯提拔下士，末將願從麾下指揮。」太師把鞭一指，黃巾力士將山石揭去；辛環站不起來，半晌方能站立，拜倒在地。

聞太師扶起，收了辛環，方倚松靠石坐下。聞太師問曰：「黃花山有多少人馬？」

辛環答曰：「此山方圓有六十里，嘯聚嘍囉，一萬有餘，糧草頗多。」太師不覺大喜。

辛環跪下哀告曰：「前來三將，望太師老爺一例慈悲赦宥。若得回生，願盡駿馳，以報知遇之恩。」

聞太師道：「你還要他來？」

辛環曰：「名雖各姓，情同手足。」

聞太師曰：「既然如此，你等也是有義氣的。站開了！」

太師發手，一聲雷鳴，振動山岳。遁的三將，一時揉眉擦眼：鄧天君不見了金牆；張天君不見了大海；陶榮不見了大林。三將走馬回山，只見辛環站在那穿紅的道人傍邊。

鄧忠大怒，聲若巨雷，叫：「賢弟，與吾拿住那妖道！」張、陶二將齊叫：「拿妖道！」